Buch Kapitel 4 — Lineare Algebra
Buch Kap. 4.3 — Matrizen

Gauf$ Algorithmus, Losung linearer Gleichungssysteme

Gauld Algorithmus

i) Eingabe: Matrix A = (a;;) € M (n, m; K), Vektor b € K™.
ii) Initialisierung: A(Y) = A, b(V) =

iii) Fiirk = 1,..., min (n,m) — 1 fiihre aus

Gilt a,(ck) = 0, finde Zeile : > k m1t a 75 0 und vertausche Zeilen ¢ und k. Gibt es kein
solches 7, finde Spalte 5 > k mit a 75 0 fiir ein ¢ > k und vertausche Spalten k und j.

Gilt jetzt a,(ck) = 0, vertausche auch noch Zeilen 7 und k.

Falls a,gz) = 0: k := k* — 1, gehe zu iv). Falls a,(;) # 0: Fiihre fiirj = 1,...
falls z < k,
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iv) Fiirk = k*,...,1, —1 bestimme
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